

古稀老人悉心侍母 25年

本报记者 李亚云

在浉河区琵琶山社区内,有一个特殊的家庭:70岁出头的老人、93岁瘫痪在床的母亲和患有精神病的妻子,这样的一家三口在外人看来生活得着实艰辛。但他毅然用不再挺拔的脊梁撑起了这个家。

母亲卧床不起25年,他一如既往,悉心照料。邻居们都夸他是“大孝子”,他说:“有妈才有家。父亲去世早,妈把我拉扯大不容易,现在她需要人侍候了,也是该我来报恩了。”

大家口口相传的“孝子”是琵琶山社区居民陈振友。已是古稀之年的他背虽已经有些微驼,但依然能看出他年轻时挺拔的身姿。少言寡语的他性格憨厚老实,但手脚却总也闲不下来,因为这个家太多的事情等待他去做。

“妈,来,吃饭了!”每天早上7点,陈振友准时将做好的早饭端到母亲嘴边,一勺一勺地给母亲喂饭。自从1990年的一天,母

亲因意外摔伤,一躺就是25年。25年来,陈振友的生活起居十分规律。每天早晨5点起床,做好早饭后,叫醒母亲,给她洗脸擦身,换尿垫。将母亲抱起坐好后开始喂饭,老人牙口不好,反应也慢,一顿饭常常要喂半小时以上。平时为防止母亲生褥疮,陈振友有空就为母亲翻身。定期给母亲洗澡、剪头发、剪指甲,事无巨细,陈振友都做得用心。

侍奉母亲,陈振友毫无怨言。但眼前这个倔强的老人也有埋头痛哭的时候。陈振友和妻子养育了3个子女。在这个大家庭中,他不仅要照顾年事已高的母亲,患有精神病的妻子也是他心头的重担,但最让他心痛的还是患有癫痫病的大女儿。

偌大的家庭重担压在陈振友的肩头。在垃圾场清扫道路,种菜卖菜,他想尽办法补贴家用。女儿终于嫁人了,但孩子的病一直是他无尽的牵挂。他尽自己所能资助女儿建房、看病。“孩子能过得好一点,少发病,我就能少一份担心。”

两个儿子离家外出打工,只有逢年过节才能回家看看。陈振友和患病的妻子,还有卧病在床的母亲相守在家。妻子因有病不能沟通,陈振友闲下来时就和母亲说说话,聊到孩子们时,母子俩总能发出会心的微笑。

“苦难并不可怕,可怕的是失去面对苦难的勇气。”陈振友说,“我用责任和担当为家人撑起了一方晴天!”

践行社会主义核心价值观

在信阳



爱心冬衣 情暖两地

首席记者 周涛
通讯员 冷鹏

11月13日,本报社区版报道了浉河区老城办事处五一社区发起“心系贫困山区,温暖融化寒冬”捐赠活动。12月16日,热心居民捐赠的衣服经过近一个多月的颠簸,终于送达甘肃省天水市清水镇的一所希望小学,孩子们已经穿上了温暖的冬衣。

“孩子们有了过冬的衣物就不用愁了,非常感谢你们的捐赠……”12月17日上午,一上班,浉河区老城办事处五一社区的工作人员胡研研就接到一个归属显示为甘肃省天水市的电话,打来电话的是甘肃省的志愿者王女士。

“自从知道信阳往我们这边捐赠了很多衣物,我和这些孩子们都期盼着。”王女士告诉胡研研,她来自甘肃天水,山区里有



孩子们收到爱心冬衣。

很多需要帮助的家庭贫困的孩子,作为其中的一名志愿者,他们负责接收社会捐赠,然后分发给不同地区,“本来这些衣服早就应该到了,因为前不久的一场大雪,通往当地的路基本上不通车。天气渐好,雪渐渐融化后,我们便立马租车将捐赠衣物送到了孩子们手中。”

王女士介绍说,很多山区的

学校,学习和生活条件差,冬天孩子们上学要顶着寒风走十几公里的山路,有的孩子没有冬衣,手上和脚上都长了冻疮。“发放衣服的时候,孩子们特别开心。信阳和天水虽然相隔千里,但是爱心却让我们的心贴得很近。”

后续报道

热心居民一封信 换来小区新器材

见习记者 郭晓雨

近日,报晓新村社区的居民们欣喜地发现,小区里老旧的健身器材不见了,取而代之的是崭新漂亮的健身器材。

被换掉的老旧的健身器材是小区刚成立时就有的,十几年的风吹雨打,早已经残破不堪,锈迹斑斑,还存在着不少安全隐患。“什么时候咱小区的健身器材能更新更新呢?”不少居民有着这样的心愿。谁能想到,如今的这些改变,竟然源于一封信。

“这都是我们社区热心群众的功劳,要不是他们就不会有这些新的器材了。”罗素宣老人说,“社区的热心群众,看到这些老旧不堪的健身器材找到体育局写了一封申请书为我们争取过来的,说起来就骄傲,你看我们老年人也是可以为社区做贡献发挥余热。”

据记者了解,社区的热心群众看器材破旧写了一封申请书,希望可以改善社区的健身器材,当时他们也没有想到竟然真的实现了,他们也非常意外。申请书发出后没多久体育局的工作人员来到报晓新村社区勘察了器材的实际情况,与申请书中的情况符合,就给社区换了新的器材。

“我今天早上出来运动发现小区的健身器材都换成新的了,这可真好,我们就可以用上新的健身器材了,这可解决了我们居民的很多不便,这事儿办得漂亮靠谱。”小区居民林女士说道。